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ATA DA sEssAO ORDiNARiA DA CAMARA MUNicipAL DE vALENeA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 02 DE SETEMBRO DE 2025.

As dezessete horas do dia dois do mes de setembro do ano de dois mil e vinte
e cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Benvindo Sousa  Luz;  Bertolino de Jesus Jdnior;  Cristiano  Barbosa dos Santos;
Durval  Sarmento Costa;  Fabricio  Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto dos Santos;
lsaias  Nascto;  Luiz  Carlos  Muniz  Andrade;  Romildo  dos  Santos;  Ryan  Sousa
Costa;   Valdiro   Kleber  Santos   Oiticica:   Valter   Lima   Silva.   Vendo   que   havia
quorum, o senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador Hilarino
efetuar  a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovagao  da  Ata  da  sessao
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio
datado  de  28   de  agosto,   desta  Casa,   assinado   pela   vereadora   MICHELE
RODRIGUES,  apresentando a sua rent]ncia ao cargo de vice-presidente desta
Camara Municipal de Valence, por motivos pessoais, com fundamentado no art.
15  do  Regimento  lnterno.   Oficio  n°  150/2025,  datado  de  27  de  agosto,  da
Prefeitura de Valenga,  assinado pelo Prefeito Marcos  Medrado, encaminhando
para apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 36/2025, que "Dt.sp6e
sobre conceder a revisEio geral a remunerag5o dos servidores n5o docentes da
Secretaria  Municipal  de  Educagao,  e  d5  outras  providenciag.  Pro.ieto  de  Lcti
Complemen`aT r\° 2012025, que .`A Lei Complementar n° 10, de 28 de dezembro
de  2021,  C6djgo  Tribut6rio  e  de  Rendas  do  Municipio  de  Valen?a,  passa  a
vigorar com as altera?6es e acrfescimos que indica,  e da outras providencia§.
Prof|eto de Loll n° 2112025, que " Institui o Plano Plurianual -PPA para o quadrienio
2026-2029 e d5 oufras provt.denci.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de
Ldi   n°   3512025,   que  "Autoriza   o   Executivo   Municipal   a   firmar   Convenios,
Contratos,   Termo   de   Confissao   e   Renovag5o   da   Divida   com   todas   as
Secretarias,  6rg5os  Federais,  Estaduais  e  Municipais,  bern  como  Empresas
Privadas e Autarquias que prestam servigos pdblicos e da outras providencias' .
Proposigao subscrita de autoria do Vereador CRISTIANO  BARBOSA propondo
a  aprovagao  de  uma  Mogao  de Aplausos  a  comunidade  cat6lica  da  Pafoquia
Born Jesus - lgreja Sao Crist6vao, pela agao de conscientizaeao realizada neste
domingo, 31  de agosto, na Urbis, agao esta que contou com o apoio do vereador
Bertolino  Junior.  Proposie6es  Subscritas  de  autoria  do  Vereador  BENEDITO
SILVA    propondo    a    aprovaeao    de    duas    Moe6es:    1.    De    aplausos    aos
organizadores da 4a edieao do Titulo Honorifico Doufor Honon.s Cause, as Sras.
Elisabeth  Ferraz,  Lucjane Silva e os Srs.  Paulo Sergio Costa e Josafa Costa;  2.
De pesar pelo passamento eterno da Sra. Alcidia Quilina de Jesus, fato ocorrido
no  dia  31   de  agosto  e  sepultada  no  dia  1°  do  mes  fluxo  no  cemiterio  local.
Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  FABRICIO  LEMOS  propondo  a
aprova o de uma Mogao de Aplausos ao Pastor Joel Leal Pinto pela passagem

anos de imprescindiveis e relevantes servigos pastorais e tamb6m como
inte  da  lgreja  Assembleia  de  Deus  de  Valen?a.  Finda  a  LEITURA  DO

EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPED
dedicado  a  comenfarios  gerais franqueando  a  palavra.  E  utilizaram  da  r
os seguintes vereadores:  lsAIAS NASCTO apresentou duas indica
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1.  Que  o  Governador  Jer6nimo  Rodrigues,  atraves  da  SAEB  -Secretaria  de
Administragao  do  Estado  da  Bahia,  providencie  o  retorno  da  normalidade  do
atendimento do SAC neste municipio de Valenea, no que se refere a distribuigao
de senhas, haja vista que as pessoas estao tendo grandes dificuldades com esse
servigo,  sendo que em oiltros municipios ja foi autorizado de forma  presencial;
2. Que o SAAE faga uma intervengao na esquina das Ruas Conselheiro Zacarias
e Sete de Setembro, por causa do acumulo de agua proveniente do entupimento
de bueiros. VALTER  LIMA SILVA apresentou tres indicae6es verbais:  1.  Que a
Secretaria de Mobilidade e Ordem Pt]blica (SEMOP) faga a pintura de faixas de
pedestres e restauro das faixas que estao apagadas nas imediag6es das escolas
de  nosso  municipio,  assim  como  implante  placas de sinalizaeao  nesses  locais;
2.  Que  a  empresa  de  limpeza  pdblica  Bio  Sanear faea  limpeza  com  capina  e
ro?agem  no  bairro  Santa   Luzia,   rua  direta  do  Jambeiro  e  na  passarela  do
Pitanga;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  possa  estar  respondendo  as
indicae6es  e  solicitag6es  dos  vereadores  de  Valenea.  DURVAL  SARMENTO
COSTA apresentou tres indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura
realize a execueao de pavimentagao e requalificagao da Av. Brasil, no Porto dos
Milagres,   bairro  da   Bolivia;   2.   Que  a   Secretaria  de   lnfraestrutura   realize  a
execueao  de  pavimentagao  da  travessa   1,   na   Rua  Vereador  Gil   Edmundo
Martins,  bairro do Caixa Prego,  proximo ao Nerc; 3.  Que a Superintendencia de
lnfraestrutura   de   Transportes   da   Bahia   (SIT),   vinculada   a   Secretaria   de
lnfraestrutura  da  Bahia  (SEINFRA),  face  a  manutencao  e  a  requalificaeao  da
pavimentacao asfaltica e sinalizagao de transito na Rua Vereador Ant6nio Souza
(antiga   Rua  do  Tamarineiro),   nesta  cidade  de  Valenga.   FABRICIO   LEMOS
apresentou seis indicae6es verbais:  1.  Que o Prefeito Marcos Medrado autorize
a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  o  servieo  de  concretagem  na  primeira
travessa   do   Bate   Quente;   2.   Que   Secretaria   de   lnfraestrutura   conserte   a
pavimentagao  da  Rua  Ant6nio  Germiniano,  proximo  a  Pestalozzi,  esquina  do
mercadinho  Senhor  do   Bonfim  e   na   curva   pr6xima   a   rodoviaria;   3.   Que  a
Secretaria  de  lnfraestrutura  instale  urn  redutor  de  velocidade  na  Rua  Ant6nio
Germiniano,  em  frente  a  Pestalozzi:  4.   Que  a  Secretaria  de   lnfraestrutura,
atraves do setor de limpeza pt]blica, conclua o servigo de rogagem do campo do
Walter,  no  Bate  Quente;  5.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educagao,  junto  ao
setor de engenharia dessa pasta, analise a possibilidade de reconstruir a Escola
Samuel do Vale Lacerda, que exjstia no Alto do Campinho, pr6xima ao cemiterio;
6. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize servieo de pavimentagao da
Rua  do  Pessego,  que  fica  entre  a  segunda  travessa  do  Bate  Quente  e  o
Pitanguinha.  LUIZ  CARLOS  MUNIZ  ANDRADE  apresentou  quatro  indicag6es
verbais:  1. Que o Governador Jer6nimo Rodrigues, atraves de sua Secretaria de
Seguranpe Ptlblica (SSP-BA), e do Comando da Policia Militar da Bahia, envide

para  aumentar  o  efetivo  policial  de  nosso  municipio,  objetivando  o
orno da ronda rural nos distritos e para aumentar a seguranca de nossa zona

rural,  principalmente nas regi6es da Varzea, Serra Grande e entroncamento de
Valenea; 2. Que a Secretaria Municipal de Educagao acelere o retorno dos doi§
6nibus "amarelinhos" na comunidade da Varzea, que fazem o transporte esco
naquela regiao, os quais estao ha mais de oito dias sem prestar esse servigo; 3
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Que  o   Prefeito  Marcos  Medrado melhorias   na ua   Alcid
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Roseira (antiga Rua Alagoas), pois a mesma se encontra intransitavel devido ao
grande ntlmero de buracos; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens, assim
que  ocorra  a  estiagem  desse  periodo  chuvoso,   realize  a  recuperagao  das
estradas  das  seguintes  comunidades:  Varzea,   Tabocal,   Lava   Siri,   Agosto,
Tremendal, Kin 2 passando pela Serra do Abia ate a Agua Mineral, e Pedra Lisa.
BENEDITO  DE  SOUZA  SILVA  apresentou  cinco  indicae6es  verbais:  1.  Que  a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  o  patrolamento  com  aplicagao  de
solo-brita   ou   cascalho   nas   estradas   das   seguintes   comunidades:   Varzea
(estrada principal), Serra do Frio, Bananeira, Terra Preta, Buris, Baixao e Campo
das Cobras; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens, junto com a Secretaria
de lnfraestrutura, providencie a reconstrueao dos pontos de 6nibus tanto na zona
urbana  quanto  na  zona  rural,  principalmente  nas  regi6es  da  Varzea,  Orob6  e
Cajaiba (BA 001 ); 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a recuperagao da
Rua  Alcides  Roseira  (antiga  Rua  Alagoas),  pois  esta  totalmente  destruida;  4.
Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  pavimentagao  asfaltica  da  Rua
Bernadete  Queiroz  Neri,  no  Bairro  da  Bolivia,  via  que  da  acesso  ao  CEEPs,
APLB  e  a  futura  UPA;  5.  Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem  Pi]blica
(SEMOP) altere o sentido da mao da Rua Direta da Bolivia para mao unica, com
retorno  pela  Rua  Bernadete Queiroz Neri,  a fim  de  melhorar o transito daquela
via.   RYAN   SOUSA  COSTA  apresentou   tres   indicae6es  verbais:   1.   Que
Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias na regiao do Gereba, entr
a AMEPRU e associaeao do Quitumbo, assim como promova a limpeza dessa
vias;   2.   Que   a   empresa   de   iluminagao   ptiblica   da   cidade   providencie   a
implantagao  de  bragos  e  lampadas  na  regiao  do  Gereba,   haja  vista  que  a
comunidade  vein  se  queixando  que  o   municipio  vein  cobrando  a  taxa  de
iluminaeao, mas nao fornece o servigo; 3. Que as Secretarias de Planejamento,
de Cultura e de Administragao que analise a possibilidade de levar apoio e ag6es
efetivas para os comerciantes da Prape da RepLlblica que foram realocados para
a  Prape da  Bandeira,  haja vista as grandes dificuldades que vein enfrentando,
com a falta de infraestrutura basica no local, sem criterio ou mesmo divulgaeao,
o   que   vein   causando   prejufzos   para   essas   pessoas   que   tambem   sao
contribuintes  de  nosso  municipio.  ROMILDO  DOS  SANTOS  apresentou  ties
indicag6es verbais: 1. Que o prefeito Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria
de  Educaeao,  realize  a  reforma da  Escola Aloisio  Evangelista  da  Fonseca,  no
Distrito de Guaibim;  2.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura  realize o  calcamento
da  Rua  da  Torre,  no  Distrito  de  Guaibim;  3.  Que  o  prefeito  Marcos  Medrado,
atraves  de  sua  secretaria  competente,  construa  uma  quadra  poliesportiva  no
Distrito  de  Guaibim.  HILARINO  BARRETO  DOS  SANTOS  apresentou  quatro
indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria Municipal de Satide promova urn melhor
planejamento  para que  possa abastecer os postos  medicos do municipio com
uma  quantidade  suficiente  de  medicamentos  a fim  de  atender a  demanda  de
cada  u ade,  haja  vista  que  existe  urn  cadastro  de  pessoas  que  buscam  a

eao  de  uso  continuo,  como  os  diabeticos,  portanto  e  urgente  que  se
a  essa  situaeao;   2.   Que  o  prefeito  Marcos   Medrado,   atrav6s  de  sua

ecretaria  de  Sadde,  providencie  a  contratagao  de  mais  urn  motorista  para
realizar o transporfe da ambulancia que presta servigo para Serra Grande, haja
vista  que  apena§  urn  profissional  nao  e  suficiente  para  a  grande
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daquele  distrito;  3.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaeao,  quando  precisar
retirar urn 6nibus escolar para fazer manuteneao, providencie a reposigao de urn
veiculo substituto, a fim de que os alunos nao sejam prejudicados com a falta de
transporte  escolar  por  dez  a  quinze  dias  de  aulas,  a  exemplo  do  que  vein
acontecendo nas regi6es da Varzea e Serra Grande; 4.  Que o Governador do
Estado da Bahia,  atraves de sua Secretaria de Seguranga Pi]blica,  providencie
a  implantagao  definitiva  da  Ronda  Rural  24  horas  nos  distritos  de  Valenga,
principalmente na regiao de Serra Grande, Contendas, entroncamento e Varzea,
que sao comunidades que se encontram mais distantes da sede do municipio.
0   Sr.   Presidente   informou   que   as   indicag6es   serao   enviadas   aos   seus
respectivos destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente
anunciou  a  ORDEM  D0  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes  materias:
Projeto  de  Lei   n°  36/2025,   que  "Di.sp6e  sobre  concec/er  a  rev/sao  gera/  a
remunera?Z5o  dos  servidores  n5o  docentes  da  Secretaria  de  Educag5o,  e  da
otjfras prov/.denc/.as", de autoria do Poder Executivo. 0 Sr. Presidente, conforme
o art.114 do regimento jnterno, encaminha a materia as comiss6es competentes
para emissao dos pareceres tecnicos.  Processo desta Casa,  Projeto de  Lei  n°
3512025,  que `.Autoriza  o  Executivo  Municipal  a  firmar  Convenios,  Con{ratos,
Termo de Confiss5o e Renovagao da Divida com todas as Secretarias,  6rg5os
Federais,  Estaduais e  Municipais,  bern como Empresas Privadas e Autarquias
que  prestam  servigos ptlblicos e da  outras providencia§' , de aulor.ia do Poder
Executivo.  Ap6s confirmar o  parecer favofavel  das comiss6es competentes,  o
Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 21/2025,
que ulnstitui o Plano Plurianual -PPA para o quadrienio 2026-2029 e d6 outras
provt.denci.as",   de  autoria  do   Poder  Executivo.   Submetido  em  apreciaeao  e
votaeao que foi aprovado por unanimidade em segundo e ultimo turno, e seguira
como  aut6grafo  para  a  saneao  do  Poder  Executivo.   Processo  desta  Casa,
Projeto de Lei Complementar n° 20/2025, que "A Lei. Comp/emer}farn° 70, de 28
de dezembro de 2021, C6digo Tribut6rio e de Rendas do Municipio de Valen?a,
passa  a  vigorar  com  as  altera?6es  e  acfescimos  que  indica,  e  da  outras
provt.denct.as".  0  Sr.  Presidente tern em  maos duas  propostas de emendas de
autoria do vereador Lau,  as quais cito:  1 ) Emenda Supressiva retirando o termo
"concessionaria" dos artigos 207, 208, § 2° do art. 208,  e §§  1° e 2° do art.  214;

2)  Emenda  Aditiva  ao  art.  208,  criando  o  inciso  lv,  ficando  com  a  seguinte
reda9ao..  ulv.   0   ente   responsavel   pela   manuteng5o,   coleta,   tratamento   e
des;arte  do  esgoto  e  efluentes  sera  o  SAAE,  Servigo  Aut6nomo  de  Agua  e
Esgoto  de  Valen?a,  como  autarquia  municipal  e  pablicd'.  a  Sr.  Prestidente
tambem tern em maos outra proposta de emenda de autoria do vereador Ryan,
a  qual  cito:  Emenda  Modificativa  ao  lnciso  VI  do  Art.177,  criando  o  lnciso  lv,
Fiicando com a segu-inte redaeao.. "Art.  177.  Sao isentos do pagamento da Taxa:
/...' VI.   As  orl-
Organlz

Sem
Om

iza?6es  da  sociedade  civil,  entidades  de  assistencia  social,
n5o governamentais -Ongs, associa?6es, sindicatos e federag6es,

fins /ucraf/.vos".  Propostas de emendas submetidas em  apreciagao.
a  palavra  o Vereador  Hilarino  atendendo  a  solicitaeao  de  alguns  colegas

para retjrada de sua emenda, pelo fate de que a mesma ja esta contemplada no
projeto.  Com a  palavra o Vereador Fabricio,  solicitando do

ERE-
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tambem  retire  sua  proposta,  pois  tamb6m  esta  contemplada  no  projeto  ap6s
reuniao com o Procurador Juridico da Prefeitura e, caso mantenha, votafa contra
a  mesma.   Com  a  palavra  o  vereador  Ryan  dizendo  que  reuniu-se  com  a
Procuradora  da  Casa  e  a  proposta  apenas  especifica  as  entidades  sem  fins
lucrativos  de  forma  explicita.  usaram  da  palavra  os  vereadores  Benvindo  e
lsaias tambem se posicionando contfarios a emenda do vereador Ryan.   0 Sr.
Presidente submeteu a proposta de emenda em votaeao, que foi aprovada pela
maioria  de sete votos contra seis,  sendo favoraveis  os vereadores  Ryan,  Lau,
Durval, Cristiano, Romildo, Bertolino e Dire, e contfarios os vereadores Fabricio,
Luiz,  Benvindo,  lsaias,  Valter e Benedito.  Projeto, ja emendado,  submetido em
apreciagao.  usaram  da  palavra  os  Vereadores  Ryan,  Lau,  Cristiano,  Romildo,
Luiz,   Benvindo,   lsaias,   Durval,   Valter  e   Fabricio,   todos  debatendo   sobre  a
importancia  do  mesmo.  Projeto  submetido  em  votagao,  que  foi  aprovado  em
primeiro  turno  pela  maioria  de  onze  votos  contra  dois,  estes  dos  vereadores
Ryan e Lau. 0 Sr. Presidente submete em apreciagao e votagao as proposig6es
subscritas  dos  senhores  vereadores,  as  quais  cito:   CRISTIANO   BARBOSA
prop6s a aprovagao de Moeao de Aplausos a comunidade cat6lica da Par6quia
Born Jesus - lgreja Sao Crist6vao, pela agao de conscientizagao realizada neste
domingo, 31 de agosto, na Urbis, agao esta que contou com o apoio do vereador
Bertolino Jtlnior.  BENEDITO SILVA prop6s a aprovagao de duas Mog6es:  1.  De
aplausos  aos  organizadores  da  4a  edieao  do  Titulo  Honorifico  Doufor Honon.s
Causa,  as Sras.  Elisabeth  Ferraz,  Luciane Silva e os Srs.  Paulo Sergio Costa e
Josafa  Costa;  2.  De  pesar  pelo  passamento  eterno  da  Sra.  Alcidia  Quilina  de
Jesus, fato ocorrido no dia 31  de agosto e sepultada no dia  1° do mss fluxo  no
cemit6rio local.  FABR(CIO  LEMOS  prop6s a aprovagao de  Mogao de Aplausos
ao  Pastor  Joel  Leal  Pinto  pela  passagem  dos  19  anos  de  imprescindiveis  e
relevantes servigos pastorais e tamb6m como Presidente da  lgreja Assembleia
de  Deus de Valenga.  Todas as proposig6es foram aprovadas por unanimidade.
Finda  a  ORDEM  DO  DIA  o  Sr   Presidente  verificando  nao  haver quem  queira
fazer uso da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s
convocar sessao extraordinaria para amanha, 03 de setembro,  a fim de votar o
projeto de lei complementar n° 20/2025 e o projeto de lei n° 35/2025,  ambos de
autoria  do  Poder  Executivo,  agradeceu  ao  ptlblico  presente  e  aos  vereadores
pelo born andamento dos trabalhos, e declarou encerrada a sessao. Do que para
constar,   Eu,   AECIO   FLAvlo   SILVA   SOUSA,   Analista   Legislativo,   Lavrei   a
presente Ata,  que,  ap6s aprovada,  sera assinada e encaminhada a publicagao
no Diario Oficial da Camara Municipal de Valence.--i:if-c«- < irJ
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